
 

Ускорение есть вторая производная от координаты. Находим ускорение 

𝑎 = 𝑥′′ = (𝐴 + 𝐵𝑡 + 𝐶𝑡2 + 𝐷𝑡3)′′ = (𝐵 + 2𝐶𝑡 + 3𝐷𝑡2)′ = 2𝐶 + 6𝐷𝑡 

𝑎 = 2 − 1.2𝑡 

Находим значения ускорения в данные моменты времени 

𝑎1 = 2 − 1.2 ∙ 2 = −0,4 (м/с2) 

𝑎2 = 2 − 1.2 ∙ 5 = −4 (м/с2) 

Значение силы находим по второму закону Ньютона 

𝐹 = 𝑚𝑎 

𝐹1 = 𝑚𝑎1 = 2(−0.4) = −0.8 (Н) 

𝐹2 = 𝑚𝑎2 = 2(−4) = −8 (Н) 

(знак учитывать не будет, т.к. речь идет лишь о величине силы) 

Когда сила равна нулю, то нулю равно и ускорение тела, следовательно 

2 − 1.2𝑡 = 0 

𝑡 =
2

1.2
≈ 1.67 (с) 

Ответ: 0,8 Н; 8 Н; 1,67 с 

 

На первом участке тело движется с постоянной скоростью 2 м/с. Значит 

𝑎1 = 0 

По второму закону Ньютона 

𝐹1 = 𝑚𝑎1 = 0 

На втором участке скорость меняется от 2 м/с до 4 м/с за 1 с. Находим ускорение и силу 

𝑎2 =
𝑣2 − 𝑣1

𝑡
=

4 − 2

1
= 2 (м/с2)  

𝐹2 = 𝑚𝑎2 = 0.5 ∙ 2 = 1 (Н) 

На третьем участке скорость меняется от 4 м/с до 0 за 3 с. Находим ускорение и силу 

𝑎3 =
𝑣2 − 𝑣1

𝑡
=

0 − 4

3
= −

4

3
 (м/с2)  

𝐹2 = 𝑚𝑎2 = −0.5 ∙
4

3
= −

2

3
 (Н) 



Строим график 

 

 

𝑥1 = 40𝑡 − 4𝑡2 

𝑥2 = 12𝑡2 − 1.6𝑡3 

Скорость есть первая производная от координаты 

𝑣1 = 𝑥1′ = 40 − 8𝑡 

𝑣2 = 𝑥2′ = 24𝑡 − 4.8𝑡2 

В момент остановки скорость равна нулю. Следовательно 

40 − 8𝑡1 = 0 

𝑡1 = 5 (с) 

 

24𝑡2 − 4.8𝑡2
2 = 0 

𝑡2(24 − 4,8𝑡2) = 0 

𝑡2,1 = 0 

𝑡2,2 = 5 (с) 

Первое найденное значение соответствует началу движения, поэтому в ответ возьмем только второе 

значение. 

Пройденный путь в нашем случае равен разности координат 

𝑠1 = |(40𝑡1 − 4𝑡1
2) − 0| = 40 ∙ 5 − 4 ∙ 52 = 100 (м) 

𝑠2 = |(12𝑡2
2 − 1.6𝑡2

3) − 0| = |12 ∙ 52 − 1.6 ∙ 53| = 100 (м) 

Ускорение есть производная скорости 

𝑎1 = (40 − 8𝑡)′ = −8 (м/с2) 

𝑎2 = (24𝑡 − 4.8𝑡2)′ = 24 − 9,6𝑡 

По второму закону Ньютона 

𝐹1 = 𝑚𝑎1 = 5(−8) = −40 (Н) 
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𝐹2 = 𝑚𝑎2 = 5(24 − 9,6𝑡) = 120 − 48𝑡 

Строим графики сил ( F2(5)=-120 ): 

 

 

 

Ответ: 5 с; 100 м; 5 с; 100 м 
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